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forzoso. Gli onorevoli: Mantellini, Franzosini, Mi-
celi, Bertani, Guicciardini, Velini e Pelosini per 
la votazione di ballottaggio della Commissione per 
la ari fifa doganale. 

Discussione dei di p o di leg^e: Convenzione 
con istituii di credito per la fondazione di una 
Cassa di assicurazione contro gli infortuni 
itegli operai sul lavoro. 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Discussione 
del disegno di legge : Garanziagovernativa pel pre-
stiro del municipio di Roma. 

Plebano. Chiodo di parlare. 
Presidente. Sull'ordine del giorno ? 
Plebano. Sissignore. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Plebano. Mi permetto di fare osservare che, sino 

a q ualche momento fa, non erano ancora distribuiti 
gli allegati alla relazione dell'onorevole Simoncelli, 
su questo disegno di legge. 

10 non faccio nessuna proposta ma mi permetto 
solo di osservare essere un po' difficile discutere un 
disegno di legge, di cui gli allegati essenziali non 
si sono visti. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Simonelli. 

Simonelli, relatore. E verissimo ciò che dice 
l'onorevole Plebano. Gli allegati non sono ancora 
distribuiti. Ma l'onorevole Plebano, il quale, ne 
sono sicuro, a quest'ora avrà lotto con diligenza 
la relazione, si sarà persuaso che gli allegati non 
sono che una raccolta di documenti già pub-
blicati. 

11 tempo non permetteva di fare una raccolta 
di documenti nuovi: sono documenti già pubbli-
caci che si possono leggere nelle statistiche pub-
blicate in gran parte dal Ministero di agricoltura 
e commercio. 

Favai e. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Favale. 
Favale. Io non so, veramente, come la Com-

missione, dopo avere deliberato la stampa degli 
allegati, proponga che questi allegati sieno letti 
dopo fatta la discussione. 

Del resto, io credo che vi siano altre leggi ur-
gentissime, come quella, ad esempio, per la con-
venzione con istituti di credito per la fondazione 
di una Cassa di assicurazione contro gli infortuni 
degli operai sul lavoro, la quale ritengo possa por-
tare un bene effettivo alle classi lavoratrici, e 

credo che, l'una per l'altra, non sarebbe difficile 
di farla passare innanzi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Simonelli. 

S i m o n e - l i , relatore. L a Commissione non si op-
pone che sia invertito l'ordine del giorno. Abbiamo 
voluto soltanto far conoscere di quale importanza 
fossero i documenti pubblicati. 

Sarà un ausilio quello di avere tutti riuniti 
gli atti, già pubblicati in volumi sparsi o separati. 

Presidente. Dunque, l'onorevole Favale propone 
c'ie s'inverta l'ordine del giorno, ossia, si di-
scuta la convenzione con istituti di credito per 
la fondazione di ti ilei- Cassa cu assicurazione con-
tro gli infortuni degli operai sul lavoro. 

Chi approva questa proposta, è pregato di al-
zarsi. 

(E approvata) 

Ora poi che è approvata la propostalo dichiaro 
che la relazione dell'onorevole Simonelli intorni 
alla garanzia governativa pel prestito di 159 mi 
Moni del municìpio di Roma, fu distribuita do 
menica sera, allo 6, e che la Presidenza, iscri-
vendola nell'ordine del giorno, non poteva sapere 
quale valore maggiore o minore avessero gli al-
legati che ora ho annunziato si sarebbero distri-
buiti a parte. 

Dunque, l'ordine del giorno reca: Discussione 
del disegno di logge: Convenzione con istituti di 
credito per la fondazione di una Cassa di assicu-

j razione contro gli infortuni degli operai sul lavoro 
Invito l'onorevole Berti Ferdinando, segretario 

della Commissione, a rappresentare il relatore, 
che non appartiene più alla Camera. 

Si dà lettura del disegno di legge. 
Q u a r t i e r i , segretario, legge il disegno di. legge. 

(V. Stampato, n° 74) 
(.Alcuni onorevoli deputati conversano fra loro, 

nell'emiciclo.) 
Presidente. Prego gli onorevoli deputati di re 

carsi ai loro posti e far silenzio ! (Con forza) 
Onorevoli colleghi, li prego di sgombrare l'emi-
ciclo; io non permetto che le discussioni vadano 
innanzi così; o si sta tranquilli o sciolgo la se-
duta. 

Il contegno sia quale si conviene per la discus-
sione e non por la conversazione! (Bene!) 

Dichiaro aporta la discussione generale e do fa -
coltà di parlare all'onorevole Peruzzi. 

P e r u z z i . Se la Camera fosse in altri momenti ed 
in altre condizioni, io avrei probabilmente parlato 
sopra questa, che è la prima delle così dette leggi 
sociali, in un modo più completo. E credo che l'oc-


